"保姆式服务"让项目建设跑出加速度

·沧州开发区"项目办公室+服务公司"专业对接服务项目建设

本报记者 贾世峰 本报通讯员 吕常青

气凝胶纳米绝热材料被称为"神奇 材料",3毫米纤维就可抵御零下180摄 氏度的严寒,可广泛应用于航空航天、 船舶、消防防火防护等领域。如今,这 种高科技材料沧州也可以生产了。原在 安徽省的弘徽科技目前落户沧州开发 区,这家企业的主打产品就是气凝胶纳 米绝热材料。公司总经理李金弘说: "我就是被沧州开发区的投资优势和周 到服务吸引来这里建厂的, 我的企业 以前在安徽,现在来到沧州开发区, 通过黄骅港走货, 仅物流费用, 一年 就能节省几百万元……"

弘徽科技是沧州经济开发区引进的 重点项目之一。2020年以来,沧州经 济开发区以"严细深实快"作风教育为 契机, 疏通"堵点"破解服务滞后难

题,积极探索推进"项目服务办公室+ 服务公司"机制,一头牵着项目、一头 牵着职能部门,对招商项目在签约、落 地、开工、建设、投产等环节实行全方 位跟踪了解和全过程服务,及时帮助项 目方化解难题,确保项目顺利推进,真 正让企业引得进、留得住。

沧州经济开发区负责人介绍,"项 目服务办公室"负责为项目提供"保姆 式服务",服务公司负责提供相关资 本、信息服务和人才支撑服务,这一机 制的实施, 使得沧州经济开发区重点项 目推进有了牵头协调部门,实现了"一 个项目、一个公司、一个方案、一抓到 底"。"项目服务办公室+服务公司"通 过定人、定岗、定时,结合清单管理、 专题协调、现场办公等方式,及时做好

项目问题的协调解决, 促进签约项目尽 快开工建设投产。开发区管委会则对相 关服务平台工作情况实行"日汇报、周 调度、月总结"制度,形成盯人、盯 事、盯项目、盯环节的全过程督查,保 障招商服务、项目推进、难题化解等方

据了解,沧州经济开发区还实行了 全员招商引资专责工作机制, 开发区有 关负责人每月轮流走出去招商, 并形成 常态化机制。自百日攻坚活动开展以 来,他们先后赴北京参加了2020世界

智能网联汽车大会、中国国际高新技术 成果交易会等活动,每周洽谈项目不少 于5次。一系列有力措施的实施,使一 批战略性、基地性、龙头性项目落户沧 州经济开发区。截至目前,沧州经济开 发区完成签约项目79个,总投资约120 亿元,注册项目56个,储备优质项目 120个,深度在谈项目50余个,抢抓了 一批占据产业链上游、技术领先、综合 效益好、项目联系强、带动能力强的好 项目,以招引高质量项目增强发展后

扎实开展"严细深实快"作风教育

盐山韩桥村 为高龄党员发"长寿金"

本报讯(王汝汀)日 前,在盐山县韩桥村惠河 宾馆,老党员杨凤志过了 自己85岁的生日。前来为 他庆生的,除了亲朋好友 之外,还有韩桥村村党总 支、村党支部、村委会全 体成员以及村里的党员和 企业员工代表。村里为老 人发放了3000元"长寿 金",在众人真诚的祝福声 中,老人感动不已。

杨凤志 1968 年入党, 几十年来,他养花无偿赠 送乡邻,支持村务工作, 发挥模范带头作用,得到 了村邻的尊重和认可。杨 凤志说:"感谢党的好政 策, 让韩桥人过上了幸福 生活,我会传承好家风, 带领家人跟党走, 为韩桥 作贡献。"

村集体为老人过生日, 只是韩桥村敬老爱老的一个 缩影。韩桥村规定,凡80 岁以上的老人,每到80 岁、85岁、90岁、95岁、 100岁,村"两委"都要为 他们举办寿宴, 生日当天还 要发放3000元至5000元不 等的"长寿金"。目前韩桥 村现有80岁以上老人20余

韩桥村大力推进美丽 乡村建设,村民家家搬进 了新楼房,村民福利也在 不断提高。近日, 韩桥村 党组织被河北省委组织部 评为全省发展壮大农村集 体经济先进基层党组织。



日前, 国网沧州 供电公司提前发布大 风寒潮蓝色(IV 级)预警,积极采取 应对措施,全力确保 电网安全稳定运行。 公司对所有"煤改 电"相关设备开展集 中隐患排查, 保证设 备零缺陷运行。此 布电网风险预警,督 促用户做好应对本次 寒潮降温的应急准

陶 然 鲁 萍 摄

以匠人之心"焊接"科技人生

——河北沧海核装备科技股份有限公司工程师王鹏飞的故事

郭云静 崔国芳 陈 磊

日前,全国劳动模范和先进工作者表 彰大会在北京人民大会堂举行,河北沧海 核装备科技股份有限公司工程师王鹏飞, 从国家领导人手里接过全国劳动模范证 书,一时间湿了眼眶。"激动、自豪、不敢 相信,很多种滋味在那一瞬间涌上来……" 今年39岁的王鹏飞,用16年的坚守与钻 研,在焊接领域干出了名堂,从学徒工到全 国劳模,以工匠精神书写了精彩人生。

16年前,王鹏飞从燕山大学焊接专业 毕业回到家乡盐山县,进入沧海集团,从 此扎下根来, 倾心钻研业务。刚开始, 王 鹏飞的工作是电厂配管焊接组装技术员。 他从最基本的碳钢材料焊接性能开始,不 断摸索、总结,短时间内就对各种材质产 品的性能、焊接参数及工艺有了详细的了 解,熟练掌握技术,并记录读书笔记10多

万字,撰写论文7篇,其中焊接和热处理 方面的两篇论文在国家级刊物上发表。 2005年,工作一年后的王鹏飞就晋升配管 车间主任,此时也迎来沧海集团快速发展 来, 工期短、人员紧缺, 任务重, 王鹏飞 干脆吃住在企业,经过团结合作,几个月 后,他们保质保量完成了各电厂项目的交 货。2007年,王鹏飞被委以生产部长重 任,负责公司生产管理、焊接及热处理管 理,困难更大、责任更多。为了摸索高压 厚壁管件内外壁温差参数,经常半夜3点 还在看加热炉仪表,记录加热数据,最终 掌握了其性能,并拥有了自己的发明专 利。2012年,王鹏飞作为河北省焊接协会 的特聘教师,他结合车间实际主持编写了 7000字的《焊接基础知识课件》。

王鹏飞取得的成绩还有很多。2013 年,他参与公司研制"热煨制双金属复合 弯管",该项目技术条件及产品研制处于国 内领先水平,填补了国内空白;2015年, 参与公司研发的"直缝埋弧焊自动控制焊 缝形貌的装置及其工艺技术"和"板带两 用直缝埋弧焊管的生产设备及工艺技术", 装置和生产设备已经投入生产,申请并获 得国家实用新型专利和发明专利; 2016 年,参与公司研发的"核级管件工艺性能 研究",为公司核级管件增项认证和核电科 技成果转化提供了技术支撑; 2017年, 参 与 "9%C马氏体钢管焊后热处理加热宽度

应加热弯管",通过了中国石油科技成果鉴 定; 2019年, 作为项目第一负责人主持了 两项产品研发,通过了省科技成果鉴定并 颁发了科技成果证书。另外, 王鹏飞还带 领团队对公司的陈旧设备进行改造,完成 了"一种弯管煨制专用精整装置""一种多 型号弯头一次成型装置"等5项技术改造

来: 2013年, 王鹏飞获得"沧州市青年科 技奖"荣誉称号;2017年,被评为"河北 省焊接技术协会会员"; 2019年, 获得"河 北省五一劳动模范"荣誉称号; 2020年, 被河北科技大学研究生学院特聘为"硕士 学位研究生校外导师",获得"全国劳动模 范"荣誉称号……他说,自己会继续在焊 接领域悉心钻研, 实现更多的技术创新。

的优化方法"工艺研究,并获发明专利;

2018年,作为项目第一负责人主持的"感

弘扬劳模精神 凝聚奋进力量

凝聚党员力量 服务群众生活 任丘南芦张村建起 "党建会客厅"

本报讯(记者孙晓 卉 通讯员韩朝辉 王 琼)近日,在任丘市梁 召镇南芦张村党群服务 中心的"党建会客 厅",预备党员张振南 和另外5名积极分子围 坐在一起,由村党总支 书记连宝亭结合实际, 对他们进行党建知识培

这个"党建会客 厅"是南芦张村村"两 委"在总结前期工作经 验、学习南方党建特色 做法的基础上,以党总 支为基础, 联合下设的 4个支部共同建立的, 于去年5月中旬正式投 用。连宝亭高兴地说: "这个平台忒好了!将 这些红色力量凝聚起 来,为群众提供一些力 所能及的服务,推动党 建工作与服务群众同频 共振、互促双赢。"

据了解,在凝聚党 员方面,"党建会客厅" 不仅是党组织开展"不 忘初心、牢记使命"主 题教育和"严细深实 快"作风教育的学习平 台, 也是组织开展多彩

由4个党支部委员和党 员志愿者轮流值班,为 有需要的群众提供服 务。其间,谁家有需要 修修拧拧的活儿,只要 找上门, 值班人员拿上 工具就前去维修; 谁家 出现点儿纠纷矛盾,值 班人员摇身一变成了 "调解员",将双方叫到 "党建会客厅", 晓之以 理、动之以情, 化干戈 为玉帛。在引领企业方 面,村里每季度都要邀 请200余家电力金具企 业负责人和任丘市、乡 两级相关部门工作人员 聚在一起,详细了解企 业生产经营和发展过程 中遇到的问题和困难, 鼓励企业负责人破除小 富即安思想,争取做大

主题党日的重要载体。

在服务群众方面,每天

截至目前,通过 "党建会客厅"这个平 台, 先后组织开展党性 教育、谈心谈话、学习 交流等党建活动20余 次,帮助群众、企业解 决难题、排除隐患15

企业规模。

省第八批科技型中小企业创新英 才名单公布 我市11名人才入选

本报讯(记者申 萍) 日前,省科技厅印 发《关于印发第八批 "河北省科技型中小企 业创新英才"名单的 通知》,我市东光县国 新液压机械有限公司 章青等11名人才位列 其中。目前,全市科 技型中小企业创新英 才达到82名。

科技型中小企业创 新英才是企业在技术 攻关、产品开发、成 果转化等方面所需的 关键创新人才,掌握 相关核心技术或创新 成果,为企业的创新 发展作出了突出贡 献。近年来,我市始 终将科技型中小企业

抓,不断加大人才引进 培养政策落实力度,大 力引进培养创新英才和 产业创新创业团队, 对带技术、带成果 带资金到我市进行创 新创业的给予资助支 持。同时,建立高端 人才智库, 开展咨询 论证、专题调研、规 划指导等工作, 充分 调动广大科技人员积 极性、创造性,营造 有利于科技型中小企 业人才成长的良好环 境,加速提升企业的 自主创新能力和核心

创新英才工作作为"科

技英才'双百双千'工

程"的一项重要任务来

1月2日河北新增 1例本土确诊病例

2021年1月2日 0-24时,河北省新增 报告1例新型冠状病毒 肺炎确诊病例(轻 型), 无新增死亡病 例,无新增疑似病例, 无新增无症状感染者。

截至1月2日24 时,河北省现有确诊病

例1例,累计治愈出院 病例367例(含境外输 入34例),累计死亡病 例6例,累计报告本地 确诊病例340例、境外 输入病例34例。尚在 医学观察无症状感染者

据河北省卫健委消息

1例(境外输入)。

推行新技术 患者受益多

——沧州市人民医院肿瘤院区甲状腺中心发展探微

孙 健 杨惠麟 邢 燕

就在几天前,身体刚刚康复的小 华(化名),将一面锦旗送到沧州市人 民医院肿瘤院区甲状腺中心李卫东 的办公室,感谢李卫东通过甲状腺微 创技术,让她重获新生。

不久前,小华被确诊为单侧甲状 腺癌,她四处求医,但得到的答复都 是术后颈部疤痕在所难免。这对于 即将毕业走向社会的小华来说犹如 晴天霹雳。听朋友介绍,沧州市人民 医院肿瘤院区甲状腺中心相关技术 在沧州领先,便辗转来到这就诊。李 卫东接诊后,创新手术思路,采用从 单侧腋窝切除甲状腺病变的方法,既 实现了根治,又保持了术后美观。

近10年来,甲状腺癌发病率逐 年上升,而且女性发病率高于男性, 被称为"新女性杀手"。由于甲状腺 癌发病年龄趋于年轻化,很多年轻的 女性患者往往因担心术后颈部瘢痕 而延误治疗。

"甲状腺位于颈部气管前方,传 统的手术切口无法用衣物遮盖,虽然 切除了肿瘤,但通常会在颈部裸露的 位置留下4至6厘米的手术瘢痕。"李 卫东说,由于黄种人真皮组织厚、胶 原蛋白密度大、黑色素丰富,更容易 留下"蚯蚓"一样的手术瘢痕,这也对 他们的治疗技术提出更高的要求。

沧州市人民医院肿瘤院区甲状 腺中心的前身是甲乳外科,建于2012 年,从建科之初就始终秉承"精诚、创 新"的发展理念。依托强有力的人才 支撑,采用国际先进腔镜新技术,中 心在全省率先开展"无充气经腋窝人 路腔镜甲状腺手术",让诊治更加专

业、精准。 "'无充气经腋窝入路腔镜甲状 腺手术',手术时选取腋窝自然皱襞 进行切口,具有隐蔽、美观的特点, 能够实现颈部及胸部无任何疤痕。 同时,借助腔镜手术,医生的视野更 为宽阔,整个手术过程实现精准化 操作,而且能够更好地保护甲状旁 腺和喉返神经等颈前区功能。"李卫 东介绍,与目前的经胸乳入路和经 口腔前庭入路腔镜甲状腺手术相 比,经腋窝无充气甲状腺手术入路 不需要充入 CO2 气体, 不会导致皮 下气肿,避免了气体栓塞及高碳酸 血症等并发症,而且能够有效避免 术后颈前皮肤感觉异常及吞咽时皮 肤联动现象。

随着技术的变革和创新,沧州市 人民医院肿瘤院区甲状腺中心始终 坚持走在最前沿,让更多新技术、新 成果惠及广大患者。

"80后"的姜女士也是受益者之 一。她发现自己的颈部右侧有一个 肿块,会随着吞咽上下移动。通过 甲状腺彩超等检查,发现甲状腺右 侧叶下有一直径3厘米左右的肿 块,考虑恶性,且伴右侧颈部多发淋 巴结转移,需要手术治疗。

"传统手术多采用'L'形切口,手 术切口长度约15至20厘米,经过术 前定位、精细评估,我们给出了腔镜 辅助小切口甲状腺癌根治术+右侧颈 部淋巴结清扫术加术后电子线局部 照射的治疗方案,将切口长度锁定在 5.5厘米。"李卫东说,虽然手术切口 变小,但能够彻底根除甲状腺癌灶, 在术后3个月随访发现,姜女士切口 瘢痕无明显增生,患者非常满意。

瞄准促进高质量发展目标,沧州 市人民医院肿瘤院区甲状腺中心的 医护人员,经常与天津市肿瘤医院、 中国医学科学院肿瘤医院、浙江大学 邵逸夫附属医院等甲状腺领域的临 床和基础专家交流学习、指导手术, 目前中心在多种人路腔镜甲状腺手 术中都有长足发展。

就在前段时间,年轻的刘女士忧

心忡忡地找到李卫东,刘女士拿着的 体检报告显示,她患上了甲状腺 癌。李卫东回忆说,当时刘女士非 常激动,她说:"李主任,我还有两个 月就要结婚了,不想脖子上留下疤 痕,我要穿上漂亮的婚纱,做最美的 新娘。"

仔细审视着刘女士的彩超报告, 虽然手术操作难度较大,但李卫东还 是应了下来。通过个体化制定微创 方案,李卫东决定对她进行口腔前庭 腔镜甲状腺手术治疗,既不会留下明 显疤痕,治疗效果也同开放手术效果 一样。最终,刘女士如愿以偿地穿上 了美丽的婚纱。

让每一位患者都能达到想要的 预期治疗效果,是沧州市人民医院肿 瘤院区甲状腺中心始终秉承的治疗理 念。也正是凭借着精湛的技术和真情 的付出,中心在短短几年内飞速成 长:2018年被评为院级品牌学科, 2019年被评为沧州市医学重点学科, 并成为北京大学肿瘤医院、中国医学 科学院肿瘤医院、北京中日友好医院、 英国圣乔治医院技术协作单位。

如今,沧州市人民医院肿瘤院

区甲状腺中心年均甲状腺手术量近 2000台,其中微创手术占20%,能够 开展常规开放式甲状腺癌根治术、 甲状腺癌联合根治术、局部晚期甲 状腺癌手术、腔镜辅助下小切口颈 侧区淋巴结清扫术、甲状腺全腔镜 手术以及经腋窝无充气腔镜甲状腺

手术等。 这几年,通过准确对患者进行术 前评估,沧州市人民医院肿瘤院区甲 状腺中心还开展了多学科 MDT 诊疗 合作,在确保治疗安全性及最优效果 的同时,还大大提高了患者生活质 量,形成甲状腺疾病精准化、多元化 治疗特色,诊疗水平处于国内一流、 省内领先的地位。

